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PONIEDZIAŁEK 27.04.2020

Dzień dobry, zapiszcie dzisiejszy temat lekcji: „Zamiana jednostek” z datą dzisiejszą i jutrzejszą. Na dzisiejszej lekcji przypomnimy sobie jak zamienia się jednostki. Dzisiaj będziemy zamieniać jednostki długości, pola i objętości.

Przypomnijmy sobie jak to robiliśmy. 

[image: image1.jpg]Mam nadzieje, ze to pamietacie.

Przepiszcie teraz ponizsza ramke. Symbol a oznacza ar, a ha oznacza hektar. Sa to jednostki pola.

1a=100m?
1 ha = 10000 m?
1ha=100a

I jeszcze jedna ramke o zamianie jednostek pojemnosci.

1dm® =1 litr
1em® =1ml

1 litr = 1000 ml

Przeczytajcie teraz Przyklad 1, 2 ze strony 116 oraz Przyklad 3, 4 ze strony 117.
Teraz przeczytajcie zadanie 1/ 117, zrobig je dla Was wyjasniajac po kolei, co robie.

‘W zadaniu mamy obliczy¢ ile dziatka Pana Piotra ma arow a ile hektarow. Aby to obliczy¢ musimy
zacza¢ od obliczenia pola powierzchni dziatki, ktora jest prostokatem.




[image: image6.jpg]Jednostka dhugosci

lcm =10mm

Jednostka pola 1em?> =1cm-cm=1-10 mm-10 mm = 100 mm?
Jednostka objetosci lem®*=1cm-cm-cm=1-10 mm-10 mm- 10 mm = 1000 mm®
Jednostka dhugosci 1m=10dm
Jednostka pola 1m*=1m-m=1-10dm-10 dm = 100 dm?
Jednostka objetosci 1m®*=1m-m-m=1-10dm-10dm-10 dm = 1000 dm®
[ Jednostka diugosci 1m =100 cm
Jednostka pola 1m?>=1m-m=1-100 cm- 100 cm = 10000 cm?

Jednostka objetosci

1m®=1m-m-m=1-100 cm-100 cm 100 cm = 1000000 cm®





[image: image2.jpg]P=a-b=50m-100 m = 5000 m?
Teraz wiedzac, ze 1 a = 100 m? zamieniamy jednostki.

5000 m? = 5000 : 100 a = 50 a

Tak samo robimy z hektarami (1 ha = 10000 m?)
5000 m? = 5000: 10000 ha = 0,5 ha
Teraz wystarczy napisa¢ odpowiedz.

Odp: Ta dziatka ma 50 a, czyli 0,5 ha.



[image: image3.jpg]Przejdzmy do zadania 2/117. W zadaniu mamy obliczyé pole powierzchni stolu w m?. To zadanie
mozemy zrobi¢ na dwa sposoby.

Sposob L.

Skoro mamy obliczy¢ powierzchnie w m?, a wymiary podano nam w cm, nalezy je po prostu
zamieni¢ nam.

110cm=1,1m

170cm=1,7m

I teraz obliczam powierzchnie stotu.

P=a-b=11m-1,7m =187 m?

Sposob II. Nie zamieniamy jednostek od razu przechodzimy do obliczania powierzchni.
P=a-b=110 cm-170 cm = 18700 cm®

Teraz chcemy zamieni¢ na m?, pamigtajac, ze 1 m? = 10000 cm?.

18700 cm? = 18700 : 10000 m? = 1,87 m?




[image: image4.jpg]Spojrzcie teraz na zadanie 3/117
Z poprzedniej lekcji wiemy jak oblicza¢ objetos¢ prostopadioscianu.
V=p"H

Zacznijmy od obliczenia podstawy, bierzemy dwie dtugosci z prostopadioscianu i podstawiamy do
wzoru na pole prostokata. Trzecia dlugos¢ bedzie wysokoscia prostopadloscianu.

P, =a-b=20cm-50 cm =1000 cm?




 [image: image5.jpg]V =B, - H = 1000 cm? - 40 cm = 40000 cm®

Aby obliczy¢ ile litréw wody w nim si¢ zmiesci nalezy zamieni¢ nadm?® bo 11 = 1dm®.
40000 cm® = 40000 : 1000 dm® = 40 dm® =401

Kolejne pytanie w zadaniu to ile wazylaby ta woda? Skoro 1 [ wazy 1 kg to 40 [ wazy 40 kg.

Odp.: W akwarium zmiesci si¢ 40 1 wody. Ta woda wazylaby 40 kg.




Zróbcie w zeszytach zadanie 4, 5, 6 ze strony 118 z podręcznika oraz zadanie 1, 2 ze strony 114 z zeszytu ćwiczeń. 

WTOREK 28.04.2020

Dzisiaj zróbcie Czy już umiem zadanie I, II, III ze strony 119 z podręcznika oraz zadanie 3, 4 ze strony 115 z zeszytu ćwiczeń. 

ŚRODA 29.04.2020

Dzisiaj zapiszcie temat „Siatki brył”. Obejrzyjcie filmik wprowadzający Was w temat:

https://pistacja.tv/film/mat00246-siatka-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510
Zróbcie stronę 116 z Waszego zeszytu ćwiczeń.

Zachęcam Was również (jeśli macie taką możliwość) do zrobienia brył na sznurku:

https://matematykawpodstawowce.pl/bryly-na-sznurku/
